2024.04.16星期二

3 党建园地



廉洁文化建设是以文化人、润物无声的系统工程。《中共中央关于加强新时代廉洁文化建设的意见》中指 出,要"用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格""用社会主义先进文化培育为政清廉、秉公用权的文 化土壤""用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界"。

宝武一路走来,积淀了很多党员领导干部艰苦奋斗、清正廉洁的动人故事,普通员工在岗位上诚实守信、 克己奉公、不损公肥私的佳话也屡见不鲜。本版推出"廉洁诚信故事"栏目,展示各单位有口皆碑的廉洁、诚 信故事,涵养心灵、启迪心智,以榜样力量和典型事例引领宝武人争做廉洁、诚信的践行者。

原则底线,不容触碰!

谁送的鞋垫?

黄习寅 程 芳

在宝武资源武钢资源程潮矿工会 组宣文体干事郑晓君的抽屉里,至今还 放着一双绣花鞋垫,鞋垫的来历还是他 在采矿车间担任组织干事时发生的一 件事。

2007年底,一个星期一的早晨,采 矿车间党支部书记廖福泉刚进办公室, 发现门缝里塞了双鞋垫,拾起来仔细打 量,崭新的鞋垫上绣着"祝您平安"几个 字。这一针一线缀满情谊的小物件难 住了廖书记:拒收?仅仅是一双鞋垫; 收下?似乎又超出了贺卡的份量,关键 是现在处在年节关头,如果不问清楚, 会不会助长送礼风呢?想到这,廖书记 把寻找送鞋垫人的任务交给组织干事 郑晓君。

"肯定是廖书记扶贫帮困对子送 的。"小郑从文件柜里找出廖书记扶贫 帮困的对象,好家伙,有男有女好几 个。办公室小黄帮他出主意,"我们用 排除法来找。这鞋垫应该不是男职工 做的,大概率是心灵手巧的女职工做的 针线活儿。"

"会不会是金葵英?"金葵英是采矿 车间新主井工段职工,丈夫去世后留下

日前,中钢洛耐武汉耐材

党委理论学习中心组组织集

中学习,畅谈学习感悟,全面

部署下一步重点工作。

了4个年幼的子女和年迈的双亲,在失 去亲人的打击和艰难的生活面前,她一 度失去了支撑这么大家庭的勇气。关 键时刻,廖书记把组织的关怀送到了她 家,并与她建立起扶贫帮困帮联对子, 帮助她度过难关。

孩子考上大学的那年,金葵英面对 高昂的学费却高兴不起来,再次陷入困 境。廖书记知道后,组织了一次募捐活 动,车间党员干部、职工纷纷解囊,解了 燃眉之急。

"廖书记是个好人啊!逢年过节他 送油送米到我家。"小郑找到金葵英说 明原因后,金葵英情不自禁泪流满面。 "廖书记走访我家这么多次,把鞋都磨 破了,他给我们家带来那么多的温暖, 可是我没有给他做过鞋垫。"

"不是金葵英,又是谁呢?"小郑走 出金葵英的家门,又向另外一个帮联对 象——后勤工段职工杨小红家走去。 杨小红一口否认,"非常感谢廖书记在 我父亲病重无钱住院的时候给我们家 提供的帮助,可我没给廖书记绣过鞋 垫。"小郑又走向下一家……问了一家 又一家,大家都不承认做过这件事。

"我看,只好把它上交给上级组织, 请他们处理了。"小郑很无奈。"这不是 好办法。鞋垫是人家一针一线绣的,主

交,那位职工知道了会伤心的。"小黄不 同意。

既要让那位送鞋垫的职工舒心,又 要让廖书记放心。该怎么办呢? 一向 聪明伶俐的小郑没了主意。还是办公 室小黄有办法:"依我看,你永远找不到 送鞋垫的人,我们车间的职工都对廖书 记有这份心意,但你要去找这个人,人 家不会承认。这鞋垫就放在你这儿,作 为组织上收到的礼品由支部保存吧!"

影响单位的事再小也大

张芳勋

李光伟是宝武智维武汉分公司电 气维检部的一名材料员,主要负责材料 与备件的采购及管理相关工作。处于 敏感岗位,他一直廉以修身,严以履责, 在岗位上默默地奉献着。

2020年初,有色金属市场行情跌 宕,作为维检部主要材料的T2铜市场 采购价格上涨近3万/吨,涨幅超过 60%,李光伟考虑到市场变化,主动按 制度向上级打报告反映情况,经审批后 小幅调整了采购限价,供货商得知此举 后十分感动,想请他吃饭表示感谢,被 他当面婉拒了。

很快,随着市场变化,铜价回落,先

前调价政策对该项采购亦不再适用。 因此,在后续的采购计划中,李光伟又 及时根据市场行情下调了限价。但供 货商又不乐意了,找到他希望能继续按 照原来价格高位执行合同,李光伟仔细 解释了报价依据,告知其"单位的采购 要合理、更要合规"。起初供货商并不 接受,甚至一度表示要拒绝执行合同, 但李光伟雷打不动坚持原则,并主动向 上级汇报。得到领导的支持后,又与供 货商进行了多轮谈判交涉,最终劝服对 方按照市场行情结算。

不仅如此,李光伟还进一步思考, 针对此类波动性强的高价值材料采购, 细化并规范了限价流程:把原有的合同 固定单价变成动态限价,即以维检部提 报计划当天的限价为基础,在计划被审 核通过后进行招标前二次确认,确保限 价不出现较大偏差,单位采购不受损 失。考虑成熟后,他形成报告报给领 导,最终得到领导肯定并开始施行。

事无大小,责任为重。坚持"严 细、廉",坚持律己律人,这就是李光伟 作为一名材料员的担当。





思想政治工作是党的优良传统、鲜 明特色和突出政治优势,是一切工作的 生命线。在宝武发展的各个阶段,各级 党组织自觉承担起举旗帜、聚民心、育新 人、兴文化、展形象的职责使命,把思想 政治工作作为治企兴企的重要方式,充 分调动一切积极因素,广泛团结一切可 以团结的力量,为人民服务、为企业发展

党建版开设"书记谈心录"栏目,请 各级党组织书记讲述结合内外形势、党 员和群众特点善做思想政治工作的故 事,从而展现党组织书记用心用情改进 思想政治工作方式方法,坚持以人民为 中心,践行党的群众路线,组织群众、宣 传群众、教育群众、服务群众,强信心、聚 民心、暖人心、筑同心的风采。



思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优 势,是一切工作的"生命线"。

运输党支部书记明

"大事难事找书记,关键时刻看书记"。作为基层党支部

2023年,公司确立了铁钢比新目标,而物流管理部废钢 烘烤项目则是关系到铁钢比攻关的重要环节。如何提升废 钢烘烤比例?如何发挥党员骨干模范带头作用?这些问题 一直萦绕在心头,我认为,说一千道一万,纸上谈兵都是空 话,到一线摸情况才是最实在的。我以学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育为契机,积极开展基层班 组调研,利用三会一课与党员座谈交流,认真查找存在的不 足和问题症结,积极讨论对策措施。同时,我还将提升废钢 烘烤比例作为"释放红色生产力"主题实践活动重要项目,把 废钢烘烤攻关项目列入党员登高计划,不断开展攻关。通过 问题项目化、条款化、责任化,组织党员紧盯生产组织模式优 化、操作水平提升、管理流程完善,促进指标不断完善。2023 年以来,铁水罐单罐加废钢量提升了4吨,废钢烘烤比例达 96%以上,为铁钢比"破7见6",实现指标新突破提供了有力 支撑,各项指标均完成公司下达目标。

"职工顺心了、安心了,才能一心投入生产经营,各项任 务指标才会越干越好,企业才能战胜'钢铁寒冬'。"这句话是 我做好职工思想政治工作的"目标",也是我不变的追求。



书记,我认为,思想工作做得好不好,要看在职工群众眼里好 不好、贴不贴心。记得2020年疫情期间,我驻厂负责防疫后 勤工作,把职工当作家人看待,无论是职工心情不畅、思想波 动,还是遇到困难,我都主动交流、疏解忧困。一天,在与一 位党员聊天过程中得知其家中只有老人小孩留守,生活必需 物资短缺。为此,我成立了党员后勤服务小组,组织党员骨 干,协调车辆运输生活物资,连夜送到了职工家中。就这样, 我组织为职工家庭运送生活必需物资十余趟,其中大米2000 余斤、食用油1000余升,为100余名职工解决了后顾之忧。 职工的家"安"了,他们的心也"顺"了。



宝钢包装召开2024年党风廉政建设和反腐败工作会议 建设和反腐败工作的形势与任务,进一 步增强全面从严治党政治责任;认真落

坚持标本兼治 严格纪律执行

武汉耐材党委领导领学 二十届中央纪委三次全会公 报、习近平总书记在二十届中 央纪委三次全会上的重要讲 话精神,传达学习习近平总书 彻落实国务院国资委、中国宝武党风廉 记关于做好新时代党的统一 战线工作的重要思想、习近平 政建设和反腐败工作会议部署和要求, 总书记对云南昭通市镇雄县 回顾总结2023年宝钢包装党风廉政建 设和反腐败工作,并就深入推进2024年 山体滑坡的重要指示、习近平 宝钢包装全面从严治党、党风廉政建设 总书记对江西新余市渝水区 一临街店铺火灾事故的重要 和反腐败工作作出了部署安排。

党委理论学习中心组成 员结合分管工作实际,纷纷 畅谈了学习感悟和下步工作 打算

理

700

武汉耐材党委要求,一要 切实把思想和行动统一到党 中央、集团党委和中钢洛耐党 委的决策部署上来。切实把 增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护"落到 推进生产经营、推动改革创新 全过程各环节。要认真组织 学习习近平总书记关于党的 自我革命的重要思想,以及新 修订的《中国共产党纪律处分 条例》等党纪党规,进一步增 强纪律意识和规矩意识。二 要把学习贯彻落实《中国共产 党统一战线工作条例》作为首 要政治任务,准确把握《条例》

的原则性要求,全面领会新时代统一战 线的目标任务,全面掌握党的基本理 论、基本路线、基本方略和统战工作的 政策法规。三要牢固树立科技是第一 生产力、人才是第一资源、创新是第一 动力的理念,大力实施创新驱动、科教 兴企、人才强企战略,进一步加强科研、 创新人才的培养和使用工作。要拓宽 识人选人用人渠道,统筹用好各类创新 平台,全面加强创新团队建设。四要进 一步树牢安全发展思想基础。要坚持 人民至上、生命至上,大力开展安全生 产警示教育和宣传,不断提升干部职工 的安全意识,始终保持如履薄冰的高度 警觉,以"时时放心不下"的责任感抓好 安全生产,牢牢守住安全生产底线,努 力营造人人关注安全、人人关心安全、 人人促进安全的浓厚氛围。五要紧紧 围绕高质量发展这个首要任务,聚焦 "炮泥、钢水控流件、镁碳砖系列和中间 包系列耐材"等四大拳头产品,以客户 及绿色低碳冶炼需求为源头,认真研判 "卡脖子"问题,全面提升研发、制造、使 用全生命周期等性能指标,持续推进产 品升级。 (陈永飞)

日前,宝钢包装召开2024年党风廉 政建设和反腐败工作会议,深入学习贯 彻习近平总书记关于党的自我革命的 实中国宝武关于党风廉政建设和反腐 重要思想,全面贯彻落实党的二十大和 败工作的部署与要求,推动宝钢包装改 二十届中央纪委三次全会精神,认真贯 革发展取得新的成效。

会议强调,要强化政治监督,自觉 做到"两个维护",加快推进宝钢包装改 革发展举措落实落地取得实效;要推进 落实责任,强化"四责"协同,把党风廉 政建设和反腐败工作落实到经营管理 各环节中;深化内部巡察,推动监督合 力贯通协同,统筹推进内部巡察工作, 着力构建起有机衔接、协同协调、贯通 融合的监督体系:严格制度规定执行, 切实加强纪律建设,推动制度规定的严 格落实执行;坚持标本兼治系统施治, 纠树并举促进作风建设常态长效。

会议要求,宝钢包装各单位和领导 人员与管理者要压紧压实"一岗双责" 责任,切实推动党风廉政建设和反腐败 工作与业务管理工作同布置同落实;强 化风险防范,充分发挥监督合力,持之 以恒推动公司治理质效不断提升;要强 化率先垂范,坚持严管与厚爱相结合, 从严从实加强领导人员与管理者队伍 建设;扎实落实中国宝武和宝钢包装党 风廉政建设和反腐败工作部署与要求, 以扎实的工作、过硬的业绩,为公司持 续健康发展提供坚强有力保障。

(冯成勇)

宝钢股份营销系统党委召开党支部书记研修 暨党支部互助行动启动会

近日,宝钢股份营销系统党委召开 以"风劲潮涌强堡垒 奋楫三争建新功" 为主题的党支部书记研修暨2024年度 党支部互助行动启动会。营销系统各 职能部门,各二级党委、直属党总支、直 属党支部书记,营销系统党支部书记研 修会成员参加会议。

会议提出,要深入学习领会习近平

总书记在二十届中央纪委三次全会上

的重要讲话精神,切实增强全面从严治

党的政治自觉;全面把握当前党风廉政

会上,营销系统党委组织部以"争 当攻坚先锋,争做岗位模范,争创一流 业绩"为主题,针对"三争"党内主题实 践活动六大行动作具体解读。

营销系统党支部书记研修会作《把 好方向盘,建好服务区,驶入快车道,把 党支部书记研修会优势转化为党建工 作发展优势》主题报告。

会上,战略用户徐工集团下属徐工重 型底盘分厂党支部书记胡长森以《打造

"向心底盘"党建品牌,为高质量发展注入 红色动能》为主题进行了党建工作交流。

工厂管理与技术发展部党支部等 6家党支部围绕经营改善、基础管理、 市场开拓等主题,签订了2024年互助 协议书。钢贸公司党委作《探索"党 建+"深度融合模式 助力华东区域高质 量发展》专题分享。宝钢零部件党支部 结合2023年支部互助取得的成效,就 如何在支部互助中发挥支部战斗堡垒 作用和党员先锋模范作用作经验交流。

营销系统党委提出三点要求:一是 要强化"早"的意识,秉持"开局就是决 战、起步就是冲刺"的精气神,围绕 "12345+N"党建工作体系,以"党建经 营融合项目化,党建品牌创建具体化, 党建特色打造实效化"的工作思路,教

育、引导全体员工正确认识当前所面临 的形势与任务,做到思想统一、响应迅 速、措施到位、工作有力,汇聚起基层党 组织的先锋活力,提升组织力,增强竞 争力,在"三争"党内主题实践活动中, 发挥党建引领作用,推动党建与生产经 营深度融合。二是落实"快"的举措,秉 持以"每天都是决战,每步都是冲刺"的 劲头,打好开年"第一枪"。三是拿出 "赛"的激情,各级党组织和党员干部要 有"争创一流"的激情,要强化员工光荣 感、责任感和紧迫感教育,讲好营销故 事。要发扬认真负责、吃苦耐劳、永不 懈怠的敬业精神,不断开拓新行业、新 用户、新工程、新市场,为实现营销体系 高质量发展,捍卫宝钢股份行业第一贡 献智慧和力量。 (刘 乐)

中央研究院炼钢所青年

草长莺飞暮春四月,在清 明节期间,中央研究院炼钢所 党支部组织青年员工以及联 合培养研究生,赴宝山上海战 役月浦攻坚战纪念碑缅怀革 命先烈。

炼钢所党支部青年员工学 习了解放上海战役的历史,加 深了对革命斗争精神的理解。 站在高大的纪念碑前,大家缅 怀先烈,重温入党誓词。通过 活动,炼钢所青年员工更加珍 惜来之不易的幸福生活和工作 环境,并表示要积极工作,以优 秀的科研业绩,为企业创新发 展作贡献。 (赵显久)



聚焦创新创效 激发全员活力

宝钢轧辊组织开展系列形势任务教育

宝武重工宝钢轧辊凝聚干部员工全力以赴完成2024年 工作目标任务,策划组织系列形势任务教育。2月份以来,由 公司领导班子成员分赴联系点或所在党支部开展形势任务 教育暨定点党课,向员工深入剖析面临的形势,明确重点工 作任务。宝钢轧辊、宝昌轧辊156名党员干部、生产技术骨 干、员工代表先后参加学习。

宝钢轧辊引导各部门各分厂干部员工坚持以"四化"发 展方向、"四有"经营原则和"强绩效+强执行力"文化为牵引, 围绕算账经营、精益管理、创新创效创享,立足协同做强做 优,做好宝武生态圈内资源协同,携手解决"卡脖子"问题,勇 于担当,切实提高企业核心竞争力。

今年以来,宝钢轧辊在稳定国内市场的同时继续深耕海 外市场,进一步夯实出口业务持续成长的基础,一季度的海 外订单占比达到全部订单量的55%。同时,将持续实施产品 高端化发展战略,推进战略新兴产品的推广应用,加大研发 力度,瞄准高端市场,为客户提供优质产品,通过全体员工的 齐心努力实现一季度"开门红"。 (常海铭)